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НАЦИОНАЛНА ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНА КАСА 
София 1407, ул. „Кричим” № 1  

 

 

 

 

СТЕНОГРАФСКИ ПРОТОКОЛ 

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА НАДЗОРНИЯ СЪВЕТ НА НЗОК 

ПРОВЕДЕНО НА 13 АПРИЛ 2018 ГОДИНА 

 

 

 Днес, 13 април 2018 г., в сградата на НЗОК, гр. София, ул. Кричим 1, 

ет. 4 се проведе извънредно заседание на Надзорния съвет на НЗОК. 

 

Присъстват: 

От Надзорния съвет на НЗОК: Жени Начева, Росица Велкова, д-р Иван 

Кокалов, Теодор Василев, Боян Бойчев, Оля Василева, Андрей Дамянов. 

Д-р Йорданка Пенкова – подуправител на НЗОК. 

Отсъстват следните членове на Надзорния съвет: д-р Бойко Пенков, 

Галя Димитрова 

 

Заседанието започна в 14.10 часа. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Добър ден, колеги. С дневния ред сте се 

запознали. Който е съгласен с така предложения дневен ред, моля да 

гласува. 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Договор за изменение и допълнение на Национален рамков договор за 

медицинските дейности за 2018 г. 
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2. Разни. 

ЗА – Жени Начева, Росица Велкова, д-р Иван Кокалов, Теодор Василев, 

Боян Бойчев, Оля Василева, Андрей Дамянов. 

ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Г-н Ананиев се извинява, няма да може да дойде. 

Няма забележки по проекта на Договора за изменение и допълнение на 

Националния рамков договор за медицинските дейности за 2018 г. и ще го 

съгласува. Да поканим в залата представителите на Българския лекарски 

съюз. 

В залата влизат представителите на Български лекарски съюз. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Добър ден на всички. Целта на днешното 

заседание е да подпишем Анекса към Националния рамков договор. Всички 

сме запознати с него. Искам да извиня г-н Ананиев. Той имаше желание да 

присъства на днешната среща, но първо имахме тричасова среща с 

представителите на хората с увреждания по повод на наредбата за 

експертиза на работоспособността, която продължи и след като аз тръгнах 

насам. След това и тази тежка катастрофа наложи неговото оставане в 

министерството. Самият той няма забележки по проекта на документ и след 

това ще е готов да преподпише, ако двата съвета подпишат документите. 

Текстовете, които са утвърдени и договорени, са вече съгласувани, 

обсъдени в хода на преговорите по основната част на Националния рамков 

договор. Всички ние знаем, всички ние очаквахме, че ще има Анекс. Той е 

единствено и само във връзка с промените в Наредбата за основния пакет и 

за диспансеризацията, и профилактиката, която излезе в „Държавен 

вестник“ няколко дни след обнародването на Националния рамков договор 

за медицинските дейности за 2018 г. Разчетите на дейностите, които са 
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включени в измененията, са отразени още в хода на преговорите, обхвата 

на дейностите е обсъден още в хода на преговорите. Сега чисто 

документално, правно привеждаме в съответствие текстовете в рамковия 

договор с тези, които вече са обнародвани в „Държавен вестник“ и 

действащи наредби. В тази връзка ще може да започне и сключването на 

договорите с изпълнителите на медицинска помощ. Заповядайте, д-р 

Грозев. 

Д-Р ВЕНЦИСЛАВ ГРОЗЕВ: Благодаря. Ние, като делегирани права 

от страна на 67-мия Събор знаете, че ни е даден мандат за два основни 

текста. Разбираме всичко това, което в техническо отношение е наложило 

преномерация, прекласификация или както искате го наречете с тези А 

точки към дадените номера на приложенията и т.н. Запознали сме се с това. 

Виждаме коректността в отбелязването на двата текста във връзка с 

отчитането на касовите бонове на общопрактикуващите лекари, че е по 

реда, който е и до настоящия момент. Няма да има промяна в това 

отношение. Същото важи и за ситуацията в Z 13.1. Там също коректно е 

отразено това, което сме постигнали като договореност в работните групи 

за задължителната консултация със специалист при стойности от 5.5 

милимола на литър до 6.5 включая, за да обезпечим това, което е 

делегирано като мандат от страна на Събора. Някакви други забележки 

основни нямаме. Така, че аз не виждам особени основания да не подпишем 

в една такава ситуация, като Анекс. Другото, което е това, което говорихме 

преди във връзка с документите. Първичните медицински документи ще 

помолим в работна група съвместно с нас да уточним, ако има технически 

пропуски да имаме готовност съвместно с нас това да стане и аз ще помоля 

в случая и Председателя на Надзора, и подуправителя на касата да го 

направим това нещо в последствие. Пак повтарям, че ние ще положим в 

момента подписите си, за да не остане съмнение, че ще има някакви 

особени проблеми. Така, че моите колеги, ако имат нещо да допълнят. 
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ЖЕНИ НАЧЕВА: Аз, ако позволите, д-р Грозев, искам да благодаря 

на д-р Пенкова и на колегите от касата, че създадоха организация и 

положиха доста труд, за да се изготви този материал коректно и 

своевременно, както и на Вашите екипи, които се отзоваха на поканата ни.  

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Давай да подписваме. 

Премина се към подписване на Договора за изменение и допълнение 

на Националния рамков договор за медицинските дейности за 2018 година. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Следващата стъпка на съвместните ни действия, 

ако позволите да насоча в друга посока разговора, е да съставим график за 

съвместните проверки, които ще правим, д-р Грозев. 

Д-Р ВЕНЦИСЛАВ ГРОЗЕВ: Ще Ви помоля отново да споделите с 

колегите ни, че в клиничните пътеки по същество няма нищо пипано в тях 

и те са заключени с електронния подпис на подуправителя на касата. 

Единствената пътека, която е пипната във връзка с промените е това, което 

дискутирахме сутринта – 20, 26 и 28 клинична пътека. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Д-р Грозев, Вие чухте ли ми въпроса? 

Д-Р ВЕНЦИСЛАВ ГРОЗЕВ: Не. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Следващата ни стъпка от съвместните ни действия 

трябва да бъде да направим график за съвместни проверки по определени 

теми и казуси, ако сте съгласни. 

Д-Р ВЕНЦИСЛАВ ГРОЗЕВ: Добре. Нямаме нищо напротив. В 

момента не съм подготвен да коментирам по този въпрос, но ние сме 

постигнали споразумение и това е отразено, и в рамковия договор относно 

разпределението на средствата за болнична помощ. Имаме за април, но 

нямаме за май и за юни. По договор имаме разпределение на средствата за 

тримесечен период. 
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ЖЕНИ НАЧЕВА: Ние правим в момента анализите. Надзорният 

съвет не е гледал тази тема. Ще си изпълним ангажиментите, които 

произтичат. За това можете да сте спокоен. Но в момента, както каза и д-р 

Пенкова, хората сключват договори, прави се оценка на обхвата на 

договорите и т.н. 

Д-Р ВЕНЦИСЛАВ ГРОЗЕВ: В момента в пространството започва да 

витае суми от 130 до 145 и 6 милиона за април и т.н. Което до колкото аз 

знам не отговаря на действителността цялата история. Отиваме към сумата, 

която сме договорили за средномесечно около 155 милиона. Ние сме се 

договорили, постигнали сме споразумение и след като влизаме в рамките 

на 155 и 200 – 300 хиляди. Но именно такава неяснота и даже в даден 

момент определено недобросъвестна информация, която се хвърля 

нагнетява едно напрежение, което не е в полза на никого.  

ЖЕНИ НАЧЕВА: Благодаря Ви. Д-р Грозев, от Ваша страна има ли 

нещо друго. 

Д-Р ВЕНЦИСЛАВ ГРОЗЕВ: Не, колегите нямат. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Благодаря Ви. 

Представителите на Български лекарски съюз напускат залата. 

АНДРЕЙ ДАМЯНОВ: В точка разни аз искам да поставя на Вашето 

внимание два въпроса. Ще се постарая да бъда максимално кратък. Единият 

е във връзка с медицинско изделие. Получихме сигнал в нашата пациентска 

организация. А другото е във връзка със срещата на юристите, която се 

състоя в НЗОК. Това е сигнал, който е получен и тук в НЗОК, но не знам 

дали е сведен до знанието на Надзора. Тук аз искам да го поставя. Става 

въпрос за едни уринаторни торбички, които на свободния пазар се намират 

на цена около 60 стотинки, а касата плаща 8 лева. 
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Д-Р ЙОРДАНКА ПЕНКОВА: Снощи получихме този въпрос. На 

цена 0.59 лв. на пазара няма такива уринаторни торбички. Това, което ние 

заплащаме не е тази „уринаторна торбичка“ и аз помолих д-р Кондева да 

ми донесе, за да видим за какво става въпрос и едните, и другите 

„уринаторни торбички“. Защото тези, които ние заплащаме те са с 

накрайник, който е за цистостома, това заплащаме ние. И това, което се 

твърди във въпроса, че не могат да бъдат нагаждани към всеки вид стома не 

е така, защото те са с един мек накрайник. В зависимост от ширината и 

модела на стомата те се изрязват по нея. 

АНДРЕЙ ДАМЯНОВ: Получили са отговор, но този отговор, който 

и аз го четох ние не сме го говорили. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Този въпрос беше постъпил и в Министерството 

на здравеопазването. По-скоро въпросът е защо касата заплаща точно този 

вид торбички. Тя не е разбрала за кои торбички става въпрос. 

Д-Р ЙОРДАНКА ПЕНКОВА: Това е торбичка за катетър. Тя е 

консуматив. Слага се, когато пациентът е с катетър. А ето това е изделието, 

което ние заплащаме. Това се слага към стомата, то е меко и може да се 

изреже в зависимост от размера. Ние заплащаме ето това 30 броя на месец, 

което е по 8 лева. Има разлика когато се сложи катетър, той временно се 

слага, а това вече е за цистостома. За съвсем различно състояние става 

дума. Това няма как да го заплащаме, защото катетърът е временен. Това са 

най-вече болнични консумативи. 

АНДРЕЙ ДАМЯНОВ: Относно срещата с юристите в касата ми е 

изпратена информация от подуправителя на касата, д-р Пенкова, 

систематизиран материал. Да го поставим на следващо заседание като 

точка за разглеждане, за да може да вземем някакво решение, с което да 

улесним работата на колегите в ЦУ на НЗОК и районните каси. Само това 

исках да кажа. 
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Д-Р ЙОРДАНКА ПЕНКОВА: Ще го включим за следващото 

заседание. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Благодаря Ви, колеги. Закривам заседанието. 

 

 

Заседанието приключи в 14.50 часа 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

НАДЗОРНИЯ СЪВЕТ НА НЗОК: 

 

ЖЕНИ НАЧЕВА 

 

 

 

 

Изготвил: 

Д. Беличева 

 


